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НОВОСТИ В УЧЕТЕ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 

 
В основные принципы, которыми следует руководствоваться бухгалтеру при 

подготовке бухгалтерского отчета, внесены серьезные изменения. Это связано с 
вступлением в действие ряда нормативных актов, принятых в исполнение программы 
реформирования бухгалтерского учета в соответствии с международными стандартами 
финансовой отчетности, утвержденной Постановлением Правительства РФ.  

Было принято новое Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» 
ПБУ 6/01 (далее – новое Положение), и соответственно утратило свою силу Положение по 
бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/9701 (далее – старое Положение). 

ПБУ 6/01 введено в действие, начиная с бухгалтерской отчетности 2001 года. 
Организации, перешедшие на новый план счетов с 1 января 2001 года, столкнулись с 

рядом противоречий между инструкцией по его применению и действующими на эту дату 
правилами бухгалтерского учета основных средств. 

Утверждение нового Положения – первый шаг на пути разрешения таких 
противоречий. 

Основные отличия старого и нового Положений: 
• Изменение условий принятия к учету активов в качестве основных средств. 
• Изменение порядка определения первоначальной стоимости (некоторые уточнения в 

порядке оценки основных средств). 
• Учет суммовых разниц. 
• Порядок переоценки основных средств. 
• Особенности регулирования доходных вложений в материальные ценности (т.е. учет 

имущества на счете 03). 
• Порядок определения срока полезного использования объектов основных средств. 

Таким образом, следует обратить внимание на изложенные выше нововведения при 
подготовке пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках, 
касающихся основных средств, обязательным является выполнение требований ПБУ 6/01 
«Учет основных средств» и ПБУ 1/98 «Учетная политика». 

Данные изменения, т.е. само Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных 
средств» ПБУ 6/01 и новый план счетов, вступают в силу с 01 января 2002 года, и не 
смотря на то, что многие семинары сейчас посвящены именно этим темам, большинство 
бухгалтеров ещё даже не задумываются ни о переходе на новый план счетов, ни об 
изменениях в учете основных средств, хотя это уже давно следовало сделать.  

Подробная информация по теме «Новости учета основных средств» будет интересна 
и любознательным студентам и начинающим бухгалтерам. 
 


